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'Europese Dag van de Talen'-platform  -  Activiteiten en protocol 2020-2024

Sinds 2001 geldt 26 september als de ‘Europese Dag van de Talen’. Op en rondom deze 
dag wordt het leren van vreemde talen in heel Europa sterk in de verf gezet, onder andere 
door middel van diverse evenementen en promotiemateriaal.

In Vlaanderen krijgt de ‘Europese Dag van de Talen’ onder andere vorm door een 
tweejaarlijks congres dat georganiseerd wordt door Epos vzw en het ‘Europese Dag van de 
Talen’-platform. Het laatste congres dateert van 2019.

Het ‘Europese Dag van de Talen’-platform is een partnerschap dat Vlaanderen wil 
sensibiliseren om vreemde talen te leren en bestaat uit leden en organisaties die nauw 
verbonden zijn met het leren van talen, waaronder ook de minister van Onderwijs. Op 14 
februari jongstleden ondertekenden alle leden van het ‘Europese Dag van de Talen’-
platform het nieuwe protocol voor 2020-2024.

1. Hoeveel middelen worden er telkens vrijgemaakt om de ‘Europese Dag van de Talen’ 
in Vlaanderen onder de aandacht te brengen?

Graag de cijfers voor 2015, 2016, 2017, 2018 en 2019 en telkens een opsplitsing van 
waar de middelen afkomstig zijn.

2. Welke accenten plant het ‘Europese Dag van de Talen’-platform te zullen leggen bij 
het ‘Europese Dag van de Talen’-congres in 2021? Wordt daar reeds over overlegd?

3. Hoe evalueert de minister het succes en de belangstelling voor de Vlaamse initiatieven 
rond de ‘Europese Dag van de Talen’?

4. Kan de minister toelichting geven bij het protocol 2020-2024? Wat zijn de belangrijkste 
verbintenissen, doelstellingen en missies die volgens de minister in dit document naar 
voren komen? Op welke manier zal uitvoering worden gegeven aan de engagementen 
in dit protocol?

5. Hoe evalueert de minister het ‘Europese Dag van de Talen’-platform en zijn werking? 
Hoe verloopt de samenwerking tussen de leden precies?



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 740 van 4 augustus 2020
van ANNABEL TAVERNIER

1. De Europese dag van de talen wordt tweejaarlijks georganiseerd, in de oneven jaren, 
wat verklaart waarom er geen uitgaven noch inkomsten zijn in de even jaren.

Uitgaven
(Epos-budget)

Inkomsten
(deelnemers-

bijdrage)

Kostprijs ten 
laste van Epos

2015 3.865,98 1.694,40 2.171,58

2016    

2017 6.004,27 4.650,00 1.354,27

2018    

2019 8.084,11 2.400,00 5.684,11

2. Het is nog vroeg om met absolute zekerheid te zeggen wat het thema van het congres 
in september 2021 zal zijn. Wel is het waarschijnlijk dat leesvaardigheid en 
leesbevorderingsinitiatieven centraal staan in de editie van volgend jaar. Belangrijk 
hierin is de interactie met andere organisaties zoals bibliotheken. De tweejaarlijkse 
wedstrijd ‘EDT-Awards’ wordt gelanceerd op 15 september 2020 en focust eveneens 
op deze thema’s. Het congres zal verder voorbereid worden in de loop van 2020-2021.

3. In 2019 bracht het congres “De kracht van taal: economisch en sociaal” een aanbod 
dat het publiek enthousiast maakte: actuele, wetenschappelijk onderbouwde 
informatie, interactieve workshops, reflectie met de mogelijkheid om digitaal te 
stemmen, kijk- en praatmomenten aan de standjes, prijsuitreikingen en een poëtische 
afsluiter. Bovendien werd het congres ook met gebarentaal ondersteund.
De keynote “Taal is business” over de impact van de taalkundige toepassingen in de 
samenleving door prof. Dr. Frieda Steurs viel zeer in de smaak (92%), evenals de 
workshops. De netwerkmogelijkheden en de kansen om andere (taal)professionelen 
te ontmoeten, werden erg geapprecieerd, net als de filmpjes van de 
wedstrijdlaureaten.
Ook met de wedstrijd EDT-awards uit 2019 gingen leerlingen en cursisten op een 
ernstige of ludieke manier creatief en actief om met moderne talen. Voor 
taalleerkrachten bood het spelelement van dit initiatief mogelijkheden qua motivatie 
voor taalonderwijs, coöperatief leren, mediawijsheid enz. Vier onderwijsniveaus 
konden zowel de publieks- als juryprijs winnen: het kleuter-, lager, secundair en 
volwassenenonderwijs (CVO). Samenwerking met andere niveaus was een troef.

4. Het protocol hoort thuis in de context van het huidige maatschappelijke leven waarin 
het Nederlands en taalbeheersing van andere talen belangrijk zijn op het vlak van 
culturele ontplooiing, onderlinge aanvaarding, interculturele verbondenheid en sociale 
inclusie.



De doelstelling van het protocol is in Vlaanderen en Brussel de talenverscheidenheid 
en het leren van talen, naast het Nederlands, te bevorderen en de Europese 
aanbevelingen aangaande taalbeleid en taalverwerving te ondersteunen. 

De missie bestaat uit de volgende elementen:
 Op of rond 26 september de Europese Dag van de Talen organiseren door middel 

van reflectie- en vormingsmomenten (een congres of seminarie) en/of initiatieven 
tot concrete invullingen in scholen, centra, klassen, werkplekken…
Het congres is tweejaarlijks, net als de wedstrijd voor het toekennen van de EDT-
Awards.

 De partners van het EDT-platform verbinden zich er ook toe om deze Europese 
Dag van de Talen in Vlaanderen en Brussel op een bredere schaal tot een vast 
item op de kalender te laten uitgroeien.

 De partners engageren zich om informatie te verspreiden, uitwisselingen te 
stimuleren, het debat aan te moedigen en/of de kwaliteit van het leren van talen 
(kennen en kunnen) te bevorderen. 

Elke partner promoot vanuit zijn eigen context en doelstellingen taalcreativiteit en het 
plezier in het leren van talen. Elke partner werkt mee aan de missie van het protocol 
volgens eigen mogelijkheden, ruimte, tijd en energie.

5. Het EDT-platform is een feitelijke vereniging met een bijzondere samenstelling, wat 
dit platform interessant maakt. De leden zijn vertegenwoordigers van 
onderwijskoepels, universiteiten en hogescholen, afgevaardigden van het departement 
Onderwijs en Vorming, de onderwijsinspectie, lerarenverenigingen, culturele 
organisaties die o.a. nascholing aanbieden aan taalleraren (zoals het Goethe Institut, 
Alliance Française…), ambassades, de Europese scholen, enz.
De samenwerking verloopt volledig op vrijwillige basis en zonder financiële vereisten 
of tegemoetkoming aan de leden. Het EDT-platform komt twee tot drie keer per jaar 
samen. De voltallige ledengroep kan werkgroepen in het leven roepen indien nodig, 
zoals rond de EDT-Awards, het tweejaarlijks congres, de hernieuwing van het protocol, 
enz. 


